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Ata de Julgamento – 20ª Sessão Ordinária 

 Sessão Híbrida 
 

Aos 02 dias do mês de dezembro do ano de 2021, nesta cidade do Rio de 

Janeiro, foi realizada às 13:05 horas, sessão híbrida da Seção Cível, sob a 

presidência do Excelentíssimo Senhor Desembargador JOSÉ CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO. Compareceram presencialmente os 

Excelentíssimos Senhores Desembargadores CAMILO RIBEIRO RULIERE, 

PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, ANDRE EMILIO RIBEIRO VON 

MELENTOVYTCH, WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO, FRANCISCO DE 

ASSIS PESSANHA FILHO e MARIA DA GLÓRIA OLIVEIRA BANDEIRA DE 

MELLO. Compareceram remotamente, por videoconferência, os 

Excelentíssimos Senhores Desembargadores NAGIB SLAIBI FILHO, MARCOS 

ALCINO DE AZEVEDO TORRES, HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, 

MARCO AURÉLIO BEZERRA DE MELO, RENATA MACHADO COTTA, 

MARCIA FERREIRA ALVARENGA, MARCELO LIMA BUHATEM, LUCIANO 

SABOIA RINALDI DE CARVALHO, REGINA LUCIA PASSOS, MARGARET DE 

OLIVAES VALLE DOS SANTOS, NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES 

GONÇALVES DE OLIVEIRA, MARIA HELENA PINTO MACHADO, CINTIA 

SANTARÉM CARDINALI, DANIELA BRANDÃO FERREIRA, ANDRÉ LUIZ 

CIDRA, LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA e RENATO LIMA CHARNAUX 

SERTÃ. Representando o Ministério Público, compareceu remotamente, por 

videoconferência, a Excelentíssima Senhora Procuradora de Justiça, Doutora 

Maria Cristina Palhares dos Anjos Tellechea. 

 

Vinculados, em razão de relatoria dos processos incluídos na pauta, os 

Excelentíssimos Senhores Desembargadores MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, LUIZ FELIPE FRANCISCO, DENISE LEVY 

TREDLER, GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, INÊS DA TRINDADE CHAVES 

DE MELO, MARIA REGINA FONSECA NOVA ALVES, PATRÍCIA RIBEIRO 

SERRA VIEIRA, JUAREZ FERNANDES FOLHES, SERGIO RICARDO DE 

ARRUDA FERNANDES e LUCIA REGINA ESTEVES DE MAGALHÃES.   

 

Ausentes, justificadamente, os Excelentíssimos Senhores 
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Desembargadores CRISTINA TEREZA GAULIA, CHERUBIN HELCIAS 

SCHWARTZ JÚNIOR, GUARACI DE CAMPOS VIANNA e ALEXANDRE 

FREITAS CÂMARA.  

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador José Carlos Maldonado de 

Carvalho, Presidente, declarou aberta a sessão e apresentou para aprovação as 

Atas de Julgamento da 19ª Sessão, nas modalidades híbrida e virtual, realizadas 

no dia 18 de novembro de 2021, distribuídas eletronicamente aos Senhores 

Desembargadores. Não impugnadas, foram aprovadas sem ressalvas. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador José Carlos Maldonado de 

Carvalho, Presidente, anunciou a retirada/adiamento dos processos descritos 

abaixo: 

 

1. 0001569-02.2021.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE CENTRO DE TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO E COMUNICAÇÃO DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO - PRODERJ  

PROC. EST. CLAUDIA COSENTINO FERREIRA  

AGDO SERGIO CHIAPPETA LEAL  

ADVOGADO ANDRÉA MONTEIRO GAMELEIRO  

ADVOGADO RODRIGO GUIMARAES E SILVA  

Adiado o julgamento para a próxima sessão híbrida designada para o dia 

09/12/2021 às 15:30h. 

 

2. 0077772-39.2020.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. LUCIA REGINA ESTEVES DE MAGALHAES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
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AGTE RUBENS DE CARVALHO  

ADVOGADO LAURO RIBEIRO PINTO DE SA BARRETTO  

ADVOGADO FELIPE CÉSAR SANTIAGO DE SOUZA  

AGDO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.JUST. ANA CRISTINA LESQUEVES BARRA  

PROC.JUST. PEDRO ELIAS ERTHAL SANGLARD  

Adiado o julgamento para a sessão híbrida designada para o dia 09/12/2021 

às 15:30h. 

 

3. 0072259-90.2020.8.19.0000 

CLASSE RECLAMACAO 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. LUCIA REGINA ESTEVES DE MAGALHAES 

ORIGEM CAPITAL 5 TURMA RECURSAL DOS JUI ESP CIVEIS 

RECLAMANTE GENEBRA EMPREENDIMENTOS IMOBILIÁRIOS LTDA  

RECLAMANTE DIRECIONAL ENGENHARIA S A  

ADVOGADO JOÃO PAULO DA SILVA SANTOS  

RECLAMADO QUINTA TURMA RECURSAL DOS JUIZADOS ESPECIAIS CÍVEIS DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO LIVIAN CRISTINA ROSA DA SILVA  

ADVOGADO PERSIO ALVES VITORIANO  

ADVOGADO DIANA ALVES VITORIANO  

Adiado o julgamento para a sessão híbrida designada para o dia 09/12/2021 

às 15:30h. 

 

4. 0021752-91.2021.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR JOSE FELIPE SILVA CAMARA  

ADVOGADO JORGE LEANDRO GARCIA  

REU CHEILA ANTONINA CERSOSIMO BARBOSA  
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ADVOGADO GABRIEL PITTA PINHEIRO DE SOUZA MELGAÇO  

Adiado o julgamento para a sessão híbrida designada para o dia 16/12/2021 

às 13:00h. 

 

5. 0005754-20.2020.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MARIA REGINA FONSECA NOVA ALVES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR GM RIO GUARDA MUNICIPAL DA CIDADE DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. MELISSA REIXACH SANTOS ANDION DE OLIVEIRA  

REU MARCELO CASTRO MONTEIRO  

Processo Adiado. 

 

6. 0003473-91.2020.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MARIA REGINA FONSECA NOVA ALVES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR ESMERALDA BLASCHKE FABRICIO  

ADVOGADO JOSE CARLOS DE ALMEIDA  

REU CAIXA DE PREVIDENCIA DOS FUNCIONARIOS DO BANCO DO BRASIL 

PREVI  

ADVOGADO ALEXANDRE GHAZI  

Processo Adiado. 

 

7. 0068785-48.2019.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. DENISE LEVY TREDLER 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR JUPIRA VIEIRA GONÇALVES  

ADVOGADO JULIANA DE PAIVA ALMEIDA  
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REU INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL INSS  

PROC.FED. DANIELA GONÇALVES DE CARVALHO  

Processo Retirado de Pauta. 

 

8. 0083545-02.2019.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. DENISE LEVY TREDLER 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR CONDOMÍNIO EDIFÍCIO ARAUJO PENA  

ADVOGADO ALESSANDRA OLIVEIRA DE ARAUJO  

ADVOGADO MARCELA BATISTA CRUZ DE ANDRADE  

REU MÁRCIO MENDES FERNANDES  

ADVOGADO MARCIO MENDES FERNANDES  

ADVOGADO LUIZ CARLOS PAIS DE ARAUJO  

Processo Retirado de Pauta. 

 

9. 0025267-37.2021.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CRISTINA TEREZA GAULIA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR MNR6 EMPREENDIMENTOS IMOBILIÁRIOS S A  

AUTOR CURY CONSTRUTORA E INCORPORADORA S A  

ADVOGADO VINICIUS NASCIMENTO E SILVA  

ADVOGADO JACQUELINE VIANA MARTINS SILVEIRA DE SOUZA  

ADVOGADO GUSTAVO MOURA AZEVEDO NUNES  

REU FABIOLA RIBEIRO PIETCHAKI  

ADVOGADO ROGÉRIO SANTOS BEZE  

Processo Retirado de Pauta. 

 

10. 0019889-03.2021.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 
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PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CRISTINA TEREZA GAULIA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR DAR C PARK ESTACIONAMENTO LTDA ME  

ADVOGADO JOSE LUIZ DE SOUZA COSTA JUNIOR  

REU ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. RAPHAEL CARNEIRO DA ROCHA FILHO  

Processo Retirado de Pauta. 

 

Iniciado o julgamento dos processos descritos abaixo. 

 

1. 0028297-85.2018.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. SERGIO RICARDO DE ARRUDA FERNANDES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE ROBERTO CORTEGOSO GONZALEZ  

ADVOGADO HUMBERTO ADAMI SANTOS JÚNIOR  

EMBARGADO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. HUGO TRAVASSOS SETTE E CAMARA  

 

Por unanimidade de votos, foram rejeitados os embargos de declaração, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

 

Presente ao julgamento a Dra. Vanessa Rodrigues Cezário, pelo embargante. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. SERGIO RICARDO DE ARRUDA FERNANDES. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. SERGIO RICARDO DE ARRUDA 

FERNANDES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, 

DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, 

DES. MARCIA FERREIRA ALVARENGA, DES. MARCELO LIMA BUHATEM, DES. ANDRE 

EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, 
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DES. REGINA LUCIA PASSOS, DES. MARGARET DE OLIVAES VALLE DOS SANTOS, 

DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. MARIA 

HELENA PINTO MACHADO, DES. WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO, DES. CINTIA 

SANTAREM CARDINALI, DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA 

OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. ANDRE LUIZ CIDRA, DES. LUIZ UMPIERRE 

DE MELLO SERRA e DES. RENATO LIMA CHARNAUX SERTA. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. CRISTINA 

TEREZA GAULIA, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. MARCOS ALCINO 

DE AZEVEDO TORRES, DES. GUARACI DE CAMPOS VIANNA, DES. RENATA MACHADO 

COTTA, DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA e DES. FRANCISCO DE ASSIS PESSANHA 

FILHO.  

 

Ao término do julgamento do processo ao qual estava vinculado, o 

Excelentíssimo Senhor Desembargador Sérgio Ricardo de Arruda Fernandes, 

agradeceu a preferência e se retirou da sessão. 

 

2. 0036958-53.2018.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGADO MUNICÍPIO DE BARRA DO PIRAÍ  

PROC.MUNIC. JOSÉ MAURO DA SILVA JUNIOR  

PROC.MUNIC. NEVIO CAPISTRANO DA SILVA NETTO  

EMBARGANTE MINISTERIO PUBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.JUST. FERNANDA MOREIRA JORGENSEN  

PROC.JUST. SÉRGIO ROBERTO ULHÔA PIMENTEL  

 

Por unanimidade de votos, foram rejeitados os embargos de declaração, 

nos termos do voto da Desembargadora Relatora.  

 

Presente à sessão de julgamento, o Procurador do Município, Dr. Marcelo 



 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria-Geral Judiciária 

Departamento de Processos da Seção Cível 
 

SEÇÃO CÍVEL – Ata da Sessão do dia 02 de dezembro de 2021 Página 8 
 

Macedo Dias, pelo embargado. 

 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. INES DA TRINDADE CHAVES 

DE MELO, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO 

NETO, DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE 

LEMOS, DES. MARCIA FERREIRA ALVARENGA, DES. MARCELO LIMA BUHATEM, DES. 

ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, DES. REGINA LUCIA PASSOS, DES. 

MARGARET DE OLIVAES VALLE DOS SANTOS, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES 

TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. 

WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO, DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, DES. DANIELA 

BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. 

ANDRE LUIZ CIDRA, DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA e DES. RENATO LIMA 

CHARNAUX SERTA. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. CRISTINA 

TEREZA GAULIA, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. MARCOS ALCINO 

DE AZEVEDO TORRES, DES. GUARACI DE CAMPOS VIANNA, DES. RENATA MACHADO 

COTTA, DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI e DES. 

FRANCISCO DE ASSIS PESSANHA FILHO.  

 

O Desembargador Nagib Slaibi Filho não integrou a Turma Julgadora por 

compor a mesma câmara da Desembargadora Relatora. 

 

3. 0005255-70.2019.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR RONALDO RIBEIRO DE SOUZA  

ADVOGADO HUMBERTO ADAMI SANTOS JÚNIOR  

REU ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
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PROC. EST. GLAUCO SILVA MENEZES  

 

Por unanimidade de votos, foi julgado improcedente o pedido nos termos 

do voto da Desembargadora Relatora.  

 

Fez uso da palavra a Dra. Vanessa Rodrigues Cezário, pelo autor. 

 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. INES DA TRINDADE CHAVES 

DE MELO, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO 

TORRES, DES. HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, DES. MARCO AURELIO BEZERRA 

DE MELO, DES. RENATA MACHADO COTTA, DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, 

DES. MARCIA FERREIRA ALVARENGA, DES. MARCELO LIMA BUHATEM, DES. ANDRE 

EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, 

DES. REGINA LUCIA PASSOS, DES. MARGARET DE OLIVAES VALLE DOS SANTOS, 

DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. MARIA 

HELENA PINTO MACHADO, DES. WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO, DES. FRANCISCO 

DE ASSIS PESSANHA FILHO, DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, DES. DANIELA 

BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. 

ANDRE LUIZ CIDRA, DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA e DES. RENATO LIMA 

CHARNAUX SERTA. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. CRISTINA 

TEREZA GAULIA, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. GUARACI DE 

CAMPOS VIANNA e DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA.  

 

O Desembargador Nagib Slaibi Filho não integrou a Turma Julgadora por 

compor a mesma câmara da Desembargadora Relatora. 

 

4. 0060141-19.2019.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 
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RELATOR DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR SERGIO ROBERTO ROCHA SANTOS  

ADVOGADO HUMBERTO ADAMI SANTOS JÚNIOR  

REU ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. DELCY ALEX LINHARES  

 

Por maioria de votos, foi julgado improcedente o pedido, nos termos do 

voto do Desembargador Relator, vencido o Desembargador Nagib Slaibi 

Filho, que julgava procedente o pedido. 

 

Fez uso da palavra a Dra. Vanessa Rodrigues Cezário, pelo autor.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO. 

Fará voto vencido o Exmo. Sr. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. LUCIANO SABOIA RINALDI 

DE CARVALHO, DES. REGINA LUCIA PASSOS, DES. MARGARET DE OLIVAES VALLE 

DOS SANTOS, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, 

DES. WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO, DES. FRANCISCO DE ASSIS PESSANHA FILHO, 

DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA 

DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. ANDRE LUIZ CIDRA, DES. LUIZ 

UMPIERRE DE MELLO SERRA, DES. RENATO LIMA CHARNAUX SERTA, DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO 

TORRES, DES. HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, DES. MARCO AURELIO BEZERRA 

DE MELO, DES. RENATA MACHADO COTTA, DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, 

DES. MARCIA FERREIRA ALVARENGA, DES. MARCELO LIMA BUHATEM e DES. ANDRE 

EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. CRISTINA 

TEREZA GAULIA, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. GUARACI DE 

CAMPOS VIANNA e DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA. 
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Impedida a Exma. Sra. DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO.  

 

5. 0066823-24.2018.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE VERA MARIA VEIGA DA SILVA  

ADVOGADO DANIEL CONRADO BOND  

AGDO BRADESCO SAUDE S A  

ADVOGADO JAIME HENRIQUE PORCHAT SECCO  

 

Julgamento iniciado em 02/12/2021. 

Após votar a Desembargadora Relatora, negando provimento ao agravo 

interno, acompanhada pelos Desembargadores Camilo Ribeiro Ruliere, 

Horácio dos Santos Ribeiro Neto, Marco Aurélio Bezerra de Melo, Renata 

Machado Cotta, Pedro Saraiva de Andrade Lemos, Marcia Ferreira Alvarenga, 

Marcelo Lima Buhatem, André Emílio Ribeiro, Luciano Saboia Rinaldi, 

Margaret de Olivaes Valle dos Santos, Natacha Nascimento Gomes Tostes, 

Maria Helena Pinto Machado, Francisco de Assis Pessanha, Cintia Santarém 

Cardinali, Daniela Brandão Ferreira, Maria da Glória Oliveira Bandeira 

de Mello, André Luiz Cidra, Luiz Umpierre de Mello Serra e Renato Lima 

Charnaux Sertã, pediu vista o Desembargador Marcos Alcino de Azevedo 

Torres. Aguardará vista o Desembargador Werson Franco Pereira Rêgo. Este 

é o resultado provisório. Julgamento suspenso nos termos do art. 74, § 

único, do Regimento Interno do TJRJ. 

 

Fez uso da palavra o Dr. Giuliano di Pietro, pela agravante. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. INES DA TRINDADE CHAVES 

DE MELO, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO 

TORRES, DES. HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, DES. MARCO AURELIO BEZERRA 

DE MELO, DES. RENATA MACHADO COTTA, DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, 
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DES. MARCIA FERREIRA ALVARENGA, DES. MARCELO LIMA BUHATEM, DES. ANDRE 

EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, 

DES. MARGARET DE OLIVAES VALLE DOS SANTOS, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES 

TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. 

WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO, DES. FRANCISCO DE ASSIS PESSANHA FILHO, DES. 

CINTIA SANTAREM CARDINALI, DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA DA 

GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. ANDRE LUIZ CIDRA, DES. LUIZ 

UMPIERRE DE MELLO SERRA e DES. RENATO LIMA CHARNAUX SERTA. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. CRISTINA 

TEREZA GAULIA, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. GUARACI DE 

CAMPOS VIANNA e DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA. 

 

Impedida a Exma. Sra. DES. REGINA LUCIA PASSOS.  

 

O Desembargador Nagib Slaibi Filho não integrou a Turma Julgadora por 

compor a mesma câmara da Desembargadora Relatora. 

 

Ao término do julgamento dos processos aos quais estava vinculada, a 

Excelentíssima Senhora Desembargadora Inês da Trindade Chaves de Mello, 

agradeceu a preferência e se retirou da sessão. 

 

6. 0065316-57.2020.8.19.0000 

CLASSE INCIDENTE DE RESOLUCAO DE DEMANDAS REPETITIVAS 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MARCELO LIMA BUHATEM 

ORIGEM CAPITAL 3a. TURMA RECURSAL DOS JUI ESP CIVEIS 

ARGUENTE PATRÍCIA MARINA MARTINS RODRIGUES  

ADVOGADO LUIZA ZAIDAN RIBEIRO ALVES  

ADVOGADO THAISSA GARCIA DA SILVA RIBAS  

INTERESSADO TAM - LINHAS AÉREAS S/A  

ADVOGADO FABIO RIVELLI  
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Por unanimidade de votos, foi inadmitido o Incidente de Resolução de 

Demandas Repetitivas, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MARCELO LIMA BUHATEM. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARCELO LIMA BUHATEM, 

DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI 

DE CARVALHO, DES. REGINA LUCIA PASSOS, DES. MARGARET DE OLIVAES VALLE 

DOS SANTOS, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, 

DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO, DES. 

FRANCISCO DE ASSIS PESSANHA FILHO, DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, DES. 

DANIELA BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE 

MELLO, DES. ANDRE LUIZ CIDRA, DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA, DES. 

RENATO LIMA CHARNAUX SERTA, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. CAMILO RIBEIRO 

RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. HORACIO DOS SANTOS 

RIBEIRO NETO, DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. RENATA MACHADO 

COTTA, DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS e DES. MARCIA FERREIRA 

ALVARENGA. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. CRISTINA 

TEREZA GAULIA, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. GUARACI DE 

CAMPOS VIANNA e DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA.  

 

7. 0035878-83.2020.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MARCELO LIMA BUHATEM 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR MARIA TERESA ROXO FRANCO  

ADVOGADO JORGINA DE JESUS ABRUNHOSA  

REU ICATU SEGUROS S/A  

ADVOGADO DANIEL MATIAS SCHMITT SILVA  
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Por unanimidade de votos, foi indeferida a inicial, nos termos do voto 

do Desembargador Relator.  

 

Fez uso da palavra o Dr. Juraí Alves Monteiro, pelo réu. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MARCELO LIMA BUHATEM. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARCELO LIMA BUHATEM, 

DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI 

DE CARVALHO, DES. REGINA LUCIA PASSOS, DES. MARGARET DE OLIVAES VALLE 

DOS SANTOS, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, 

DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO, DES. 

FRANCISCO DE ASSIS PESSANHA FILHO, DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, DES. 

DANIELA BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE 

MELLO, DES. ANDRE LUIZ CIDRA, DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA, DES. 

RENATO LIMA CHARNAUX SERTA, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. CAMILO RIBEIRO 

RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. HORACIO DOS SANTOS 

RIBEIRO NETO, DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. RENATA MACHADO 

COTTA, DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS e DES. MARCIA FERREIRA 

ALVARENGA. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. CRISTINA 

TEREZA GAULIA, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. GUARACI DE 

CAMPOS VIANNA e DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA.  

 

8. 0072585-84.2019.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MARCELO LIMA BUHATEM 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR AUTO ÔNIBUS FAGUNDES LTDA  

ADVOGADO EDUARDO PEREIRA GONÇALVES JUNIOR  

ADVOGADO MELISSA ROCHA SOARES  
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REU COMPANHIA DE DESENVOLVIMENTO RODOVIÁRIO E TERMINAIS DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO CODERTE  

ADVOGADO JOSÉ AUGUSTO DE QUEIROZ PEREIRA NETO  

DIVERSOS QUEIROZ PEREIRA SOCIEDADE INDIVIDUAL DE ADVOCACIA  

 

Em questão de ordem, a Des. Natacha Nascimento suscitou a incompetência 

da Seção Cível para o julgamento do processo, sendo acompanhada pelos 

desembargadores Maria Helena Pinto Machado, Werson Franco Rêgo, 

Francisco de Assis Pessanha, Daniela Brandão Ferreira, Maria da Gloria 

Bandeira de Mello, Nagib Slaibi Filho, Marcos Alcino de Azevedo Torres, 

André Emílio Ribeiro e Luciano Rinaldi. Divergiram os desembargadores 

Cintia Santarém Cardinali, André Luiz Cidra, Luiz de Mello Serra, Renato 

Sertã, Horácio dos Santos Ribeiro Neto, Pedro Lemos, Marcia Ferreira 

Alvarenga, Regina Lucia Passos, que acompanhavam o relator, 

Desembargador Marcelo Buhatem.  

 

No mérito, por maioria de votos, julgou-se improcedente o pedido, nos 

termos do voto do Desembargador Relator, acompanhado pelos 

Desembargadores André Emílio Ribeiro, Luciano Rinaldi, Regina Lucia 

Passos, Margaret de Olivaes Valle dos Santos, Natacha Nascimento Gomes 

Tostes, Maria Helena Pinto Machado, Francisco de Assis Pessanha, Cintia 

Santarém Cardinali, Daniela Brandão Ferreira, Maria da Gloria Oliveira 

Bandeira de Mello, André Luiz Cidra, Luiz Umpierre de Mello Serra, Renato 

Lima Charnaux Sertã, Horácio dos Santos Ribeiro Neto, Marco Aurélio 

Bezerra de Melo, Pedro Saraiva de Andrade Lemos e Marcia Ferreira 

Alvarenga, vencidos os Desembargadores Nagib Slaibi Filho, Marcos Alcino 

de Azevedo Torres e Werson Franco Rêgo, que julgavam procedente o pedido. 

 

Fez uso da palavra a Dra. Melissa Rocha Soares, pelo autor, e o Procurador 

do Estado, Dr. José Augusto de Queiroz Pereira Neto, pelo réu. 

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MARCELO LIMA BUHATEM. 

Fará declaração de voto a Exma. Sra. DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES 
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GONÇALVES DE OLIVEIRA. 

Fará voto vencido o Exmo. Sr. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARCELO LIMA BUHATEM, 

DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI 

DE CARVALHO, DES. REGINA LUCIA PASSOS, DES. MARGARET DE OLIVAES VALLE 

DOS SANTOS, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, 

DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO, DES. 

FRANCISCO DE ASSIS PESSANHA FILHO, DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, DES. 

DANIELA BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE 

MELLO, DES. ANDRE LUIZ CIDRA, DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA, DES. 

RENATO LIMA CHARNAUX SERTA, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. MARCOS ALCINO 

DE AZEVEDO TORRES, DES. HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, DES. MARCO 

AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS e DES. 

MARCIA FERREIRA ALVARENGA. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. CRISTINA 

TEREZA GAULIA, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. GUARACI DE 

CAMPOS VIANNA, DES. RENATA MACHADO COTTA e DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE.  

 

9. 0002884-02.2020.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. JUAREZ FERNANDES FOLHES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. VIVIANNE VELASCO FICHTNER PEREIRA  

REU FLAVIO SA GAMEIRO  

ADVOGADO ALEXANDER NOGUEIRA SANTOS  

 

Por unanimidade de votos, foi julgado procedente o pedido, nos termos 
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do voto do Desembargador Relator.  

 

Presente ao julgamento o Procurador do Município, Dr. Marcos Henrique 

Portella de Lemos, pelo autor. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JUAREZ FERNANDES FOLHES. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JUAREZ FERNANDES FOLHES, 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS ALCINO 

DE AZEVEDO TORRES, DES. HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, DES. MARCO 

AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. MARCIA 

FERREIRA ALVARENGA, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, DES. 

LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. REGINA LUCIA PASSOS, DES. 

MARGARET DE OLIVAES VALLE DOS SANTOS, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES 

TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. 

WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO, DES. FRANCISCO DE ASSIS PESSANHA FILHO, DES. 

CINTIA SANTAREM CARDINALI, DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA DA 

GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. ANDRE LUIZ CIDRA, DES. LUIZ 

UMPIERRE DE MELLO SERRA e DES. RENATO LIMA CHARNAUX SERTA. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. CRISTINA 

TEREZA GAULIA, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. GUARACI DE 

CAMPOS VIANNA, DES. RENATA MACHADO COTTA, DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA 

e DES. MARCELO LIMA BUHATEM.  

 

Ao término do julgamento do processo ao qual estava vinculado, o 

Excelentíssimo Senhor Desembargador Juarez Fernandes Folhes, agradeceu a 

preferência e se retirou da sessão. 

 

10. 0058547-96.2021.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 
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ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR BANCO BRADESCO S A  

ADVOGADO PEDRO REZENDE MARINHO NUNES  

ADVOGADO RAFAELA FILGUEIRAS FUCCI  

ADVOGADO SERGIO BERMUDES  

REU SOCIEDADE DE PREVIDENCIA COMPLEMENTAR DA DATAPREV 

PREVDATA  

 

Por unanimidade de votos, foi indeferida a inicial e julgado extinto o 

processo sem resolução do mérito, nos termos do voto da Desembargadora 

Relatora. 

 

Fez uso da palavra o Dr. Victor Lamas, pelo autor. 

Presente ao julgamento a Dra. Julia Spadoni Mahfuz, pelo autor. 

 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. CAMILO RIBEIRO 

RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. HORACIO DOS SANTOS 

RIBEIRO NETO, DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. PEDRO SARAIVA DE 

ANDRADE LEMOS, DES. MARCIA FERREIRA ALVARENGA, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO 

VON MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. REGINA 

LUCIA PASSOS, DES. MARGARET DE OLIVAES VALLE DOS SANTOS, DES. NATACHA 

NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. WERSON FRANCO PEREIRA 

RÊGO, DES. FRANCISCO DE ASSIS PESSANHA FILHO, DES. DANIELA BRANDÃO 

FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. ANDRE 

LUIZ CIDRA, DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA e DES. RENATO LIMA CHARNAUX 

SERTA. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. CRISTINA 

TEREZA GAULIA, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. GUARACI DE 
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CAMPOS VIANNA, DES. RENATA MACHADO COTTA, DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA 

e DES. MARCELO LIMA BUHATEM. 

 

Impedida a Exma. Sra. DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI.  

 

A Desembargadora Maria Helena Pinto Machado não integrou a Turma 

Julgadora por compor a mesma câmara da Desembargador Relatora. 

 

Ao término do julgamento do processo ao qual estava vinculada, a 

Excelentíssima Senhora Desembargadora Maria Augusta Vaz Monteiro de 

Figueiredo, agradeceu a preferência e se retirou da sessão. 

 

11. 0034378-50.2018.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. LUIZ FELIPE FRANCISCO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE CARLOS ANTONIO SILVA DE ARAUJO  

ADVOGADO HUMBERTO ADAMI SANTOS JÚNIOR  

EMBARGADO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

 

Por unanimidade de votos, foram rejeitados os embargos de declaração, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

 

Presente ao julgamento a Dra. Vanessa Rodrigues Cezário, pelo embargante. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. LUIZ FELIPE FRANCISCO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. LUIZ FELIPE FRANCISCO, 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS ALCINO 

DE AZEVEDO TORRES, DES. HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, DES. MARCO 

AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. MARCIA 

FERREIRA ALVARENGA, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, DES. 
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LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. REGINA LUCIA PASSOS, DES. 

MARGARET DE OLIVAES VALLE DOS SANTOS, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES 

TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. 

WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO, DES. FRANCISCO DE ASSIS PESSANHA FILHO, DES. 

CINTIA SANTAREM CARDINALI, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE 

MELLO, DES. ANDRE LUIZ CIDRA, DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA e DES. 

RENATO LIMA CHARNAUX SERTA. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. CRISTINA 

TEREZA GAULIA, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. GUARACI DE 

CAMPOS VIANNA, DES. RENATA MACHADO COTTA, DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA 

e DES. MARCELO LIMA BUHATEM.  

 

A Desembargadora Daniela Brandão Ferreira não integrou a Turma Julgadora 

por compor a mesma câmara do Desembargador Relator. 

 

Ao término do julgamento do processo ao qual estava vinculado, o 

Excelentíssimo Senhor Desembargador Luiz Felipe Francisco, agradeceu a 

preferência e se retirou da sessão. 

 

12. 0030155-49.2021.8.19.0000 

CLASSE RECLAMACAO 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. PATRICIA RIBEIRO SERRA VIEIRA 

ORIGEM CAPITAL 4a. TURMA RECURSAL DOS JUI ESP CIVEIS 

RECLAMANTE GENEBRA EMPREENDIMENTOS IMOBILIÁRIOS LTDA  

RECLAMANTE DIRECIONAL ENGENHARIA S A  

ADVOGADO JOÃO PAULO DA SILVA SANTOS  

RECLAMADO QUARTA TURMA RECURSAL DOS JUIZADOS ESPECIAIS CÍVEIS DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO OBEDES FRANCISCO DE MIRANDA  

INTERESSADO HELDA ANTONIO DE MIRANDA  

ADVOGADO DIANA ALVES VITORIANO  
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ADVOGADO PERSIO ALVES VITORIANO  

 

 

Por unanimidade de votos, não foi conhecida a reclamação, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

 

Fará declaração de voto a Des. Natacha Nascimento, que foi acompanhada 

em seus fundamentos pelos desembargadores Werson Franco Rego, Francisco 

de Assis Pessanha, Maria da Glória Oliveira Bandeira de Mello, André 

Luiz Cidra, Renato Lima Charnaux Sertã, Nagib Slaibi Filho, Horácio dos 

Santos Ribeiro Neto, Marco Aurélio Bezerra de Mello e Luciano Rinaldi. 

 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. PATRICIA RIBEIRO SERRA VIEIRA. 

Fará declaração de voto a Exma. Sra. DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES 

GONÇALVES DE OLIVEIRA. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. PATRICIA RIBEIRO SERRA 

VIEIRA, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS 

ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, DES. 

MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. MARCIA FERREIRA ALVARENGA, DES. ANDRE 

EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, 

DES. REGINA LUCIA PASSOS, DES. MARGARET DE OLIVAES VALLE DOS SANTOS, 

DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. MARIA 

HELENA PINTO MACHADO, DES. WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO, DES. FRANCISCO 

DE ASSIS PESSANHA FILHO, DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, DES. DANIELA 

BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. 

ANDRE LUIZ CIDRA, DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA e DES. RENATO LIMA 

CHARNAUX SERTA. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. CRISTINA 

TEREZA GAULIA, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. GUARACI DE 

CAMPOS VIANNA, DES. RENATA MACHADO COTTA, DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA 

e DES. MARCELO LIMA BUHATEM.  
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O Desembargador Pedro Saraiva de Andrade Lemos não integrou a Turma 

Julgadora por compor a mesma câmara da Desembargadora Relatora. 

 

Ao término do julgamento do processo ao qual estava vinculada, a 

Excelentíssima Senhora Desembargadora Patrícia Ribeiro Serra Vieira, 

agradeceu a preferência e se retirou da sessão. 

 

13. 0033964-52.2018.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. FRANCISCO DE ASSIS PESSANHA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE CLAUDIO DE OLIVEIRA E SILVA  

ADVOGADO HUMBERTO ADAMI SANTOS JÚNIOR  

EMBARGADO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. FLÁVIO GUIMARÃES LAURIA  

 

Por unanimidade de votos, não foram conhecidos os embargos de declaração, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

 

Presente ao julgamento a Dra. Vanessa Rodrigues Cezário, pelo embargante. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. FRANCISCO DE ASSIS PESSANHA FILHO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. FRANCISCO DE ASSIS 

PESSANHA FILHO, DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, DES. DANIELA BRANDÃO 

FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. ANDRE 

LUIZ CIDRA, DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA, DES. RENATO LIMA CHARNAUX 

SERTA, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS 

ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, DES. 

MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. 

MARCIA FERREIRA ALVARENGA, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, 
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DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. REGINA LUCIA PASSOS, DES. 

MARGARET DE OLIVAES VALLE DOS SANTOS, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES 

TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO e DES. 

WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. CRISTINA 

TEREZA GAULIA, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. GUARACI DE 

CAMPOS VIANNA, DES. RENATA MACHADO COTTA, DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA 

e DES. MARCELO LIMA BUHATEM.  

 

14. 0047149-55.2021.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. FRANCISCO DE ASSIS PESSANHA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BANCO CÉDULA S/A  

ADVOGADO MARCELO DICKSTEIN  

ADVOGADO EDUARDO MOREIRA DOS SANTOS CARDOSO  

AGDO SLAVSON SILVEIRA MOTTA  

ADVOGADO ALOISIO LEPRE DE FIGUEIREDO  

ADVOGADO GUSTAVO VELASCO DE SOUZA FIGUEIREDO  

 

Julgamento iniciado em 02/12/2021. 

Após votar o Desembargador Relator, negando provimento ao agravo interno, 

sendo acompanhado pelos Desembargadores Daniela Brandão Ferreira, 

Horácio dos Santos Ribeiro Neto, Marco Aurélio Bezerra de Melo, Pedro 

Saraiva de Andrade Lemos, Marcia Ferreira Alvarenga, Luciano Rinaldi, 

Natacha Nascimento Gomes Tostes e Maria Helena Pinto Machado, PEDIU VISTA 

a Desembargadora Maria da Gloria Oliveira Bandeira de Mello. AGUARDARÃO 

VISTA os Desembargadores Luiz Umpierre de Mello Serra, Renato Lima 

Charnaux Sertã, Nagib Slaibi Filho, Camilo Ribeiro Ruliere, Marcos Alcino 

de Azevedo Torres, André Emílio Ribeiro, Margaret de Olivaes Valle e 

Werson Franco Rêgo. Este é o resultado provisório. Julgamento suspenso 
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nos termos do art. 74, § único, do Regimento Interno do TJRJ.   

 

Fizeram uso da palavra o Dr. Marcelo Dickstein, pelo agravante, e o Dr. 

Aloisio Lepre de Figueiredo, pelo agravado. 

Presente o Dr. Eduardo Moreira dos Santos Cardoso, pelo agravante. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. FRANCISCO DE ASSIS 

PESSANHA FILHO, DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA 

OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA, DES. 

RENATO LIMA CHARNAUX SERTA, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. CAMILO RIBEIRO 

RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. HORACIO DOS SANTOS 

RIBEIRO NETO, DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. PEDRO SARAIVA DE 

ANDRADE LEMOS, DES. MARCIA FERREIRA ALVARENGA, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO 

VON MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. MARGARET 

DE OLIVAES VALLE DOS SANTOS, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES 

GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO e DES. WERSON 

FRANCO PEREIRA RÊGO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. CRISTINA 

TEREZA GAULIA, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. GUARACI DE 

CAMPOS VIANNA, DES. RENATA MACHADO COTTA, DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA 

e DES. MARCELO LIMA BUHATEM. 

 

Impedidos os Exmos. Srs.: DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, DES. ANDRE 

LUIZ CIDRA e DES. REGINA LUCIA PASSOS.  

 

15. 0011986-14.2021.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS 

ORIGEM NITEROI 2 VARA DE FAMILIA 

AUTOR LEONARDO FIGUEIREDO BARBOSA  

ADVOGADO DIONE VALESCA XAVIER DE ASSIS  
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REU MARIA DA CONCEIÇÃO FERREIRA COSTA  

ADVOGADO BENEDICTO DE VASCONCELLOS LUNA GONÇALVES PATRÃO  

 

Por unanimidade de votos, foi julgado improcedente o pedido e prejudicado 

o Agravo Interno, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

 

Por maioria de votos, foi indeferida a gratuidade de justiça, nos termos 

do voto dos Desembargadores Horácio dos Santos Ribeiro Neto, Marco 

Aurelio Bezerra de Melo, Marcia Ferreira Alvarenga, André Emilio Ribeiro, 

Luciano Rinaldi, Regina Lucia Passos, Margaret de Olivaes, Natacha 

Nascimento, Maria Helena Machado, Werson Rego, Cintia Santarém 

Cardinali, Daniela Brandão, André Luiz Cidra, Luiz Umpierre de Mello 

Serra, Renato Sertã e Camilo Rulière, vencidos nesta parte os 

Desembargadores Pedro Lemos - Relator, Francisco de Assis Pessanha Filho, 

Nagib Slaibi Filho e Marcos Alcino Torres, que votaram pelo deferimento 

da gratuidade de justiça. 

 

Fizeram uso da palavra a Dra. Dione Valesca Xavier de Assis, pelo autor, 

e o Dr. Benedicto de Vasconcellos Luna Gonçalves Patrão, pelo réu. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE 

LEMOS, DES. MARCIA FERREIRA ALVARENGA, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON 

MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. REGINA LUCIA 

PASSOS, DES. MARGARET DE OLIVAES VALLE DOS SANTOS, DES. NATACHA 

NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. MARIA HELENA PINTO 

MACHADO, DES. WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO, DES. FRANCISCO DE ASSIS 

PESSANHA FILHO, DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, DES. DANIELA BRANDÃO 

FERREIRA, DES. ANDRE LUIZ CIDRA, DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA, DES. 

RENATO LIMA CHARNAUX SERTA, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. CAMILO RIBEIRO 

RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. HORACIO DOS SANTOS 

RIBEIRO NETO e DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO. 
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Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ALEXANDRE 

FREITAS CAMARA, DES. MARCELO LIMA BUHATEM, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA 

BANDEIRA DE MELLO, DES. CRISTINA TEREZA GAULIA, DES. CHERUBIN HELCIAS 

SCHWARTZ JUNIOR, DES. GUARACI DE CAMPOS VIANNA e DES. RENATA MACHADO 

COTTA.  

 

16. 0057027-04.2021.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE SERVIÇO NACIONAL DE APRENDIZAGEM COMERCIAL ADMINISTRAÇÃO 

DO RIO DE JANEIRO SENAC ARRJ  

ADVOGADO ANDRÉ LUÍS SANTOS MEIRA  

ADVOGADO THAYS RAPHAELA DE MORAIS REGO ZAIDAN  

AGDO DRIVE FILMES LTDA  

ADVOGADO MARCOS COE DE OLIVEIRA GLEICH  

 

Por unanimidade de votos, foi dado provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora. 

 

Presente o Dr. André Luis Santos Meira, pelo agravante.  

 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA, 

DES. ANDRE LUIZ CIDRA, DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA, DES. RENATO 

LIMA CHARNAUX SERTA, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. CAMILO RIBEIRO 

RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. HORACIO DOS SANTOS 

RIBEIRO NETO, DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. PEDRO SARAIVA DE 

ANDRADE LEMOS, DES. MARCIA FERREIRA ALVARENGA, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO 

VON MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. MARGARET 



 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria-Geral Judiciária 

Departamento de Processos da Seção Cível 
 

SEÇÃO CÍVEL – Ata da Sessão do dia 02 de dezembro de 2021 Página 27 
 

DE OLIVAES VALLE DOS SANTOS, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES 

GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. WERSON 

FRANCO PEREIRA RÊGO, DES. FRANCISCO DE ASSIS PESSANHA FILHO e DES. CINTIA 

SANTAREM CARDINALI. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. MARIA DA 

GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. CRISTINA TEREZA GAULIA, DES. 

CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. GUARACI DE CAMPOS VIANNA, DES. 

RENATA MACHADO COTTA, DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. MARCELO LIMA 

BUHATEM e DES. REGINA LUCIA PASSOS.  

 

17. 0076974-44.2021.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE UNITECH RIO COMÉRCIO E SERVIÇOS LTDA  

ADVOGADO LUCIMARA DA SILVA POLVORA  

ADVOGADO TATIANA DOS SANTOS RIBEIRO STRAUCH  

ADVOGADO WALTER DE OLIVEIRA MONTEIRO  

AGDO JOSÉ ALBERTO PATRÍCIO PARREIRA  

ADVOGADO KARLA LUDMILA PEPE AGUIAR  

 

Por unanimidade de votos, foi negado provimento ao recurso, nos termos 

do voto do Desembargador Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. 

HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, 

DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. MARCIA FERREIRA ALVARENGA, 

DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI 
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DE CARVALHO, DES. MARGARET DE OLIVAES VALLE DOS SANTOS, DES. NATACHA 

NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. WERSON FRANCO PEREIRA 

RÊGO, DES. FRANCISCO DE ASSIS PESSANHA FILHO, DES. CINTIA SANTAREM 

CARDINALI, DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA, DES. ANDRE LUIZ CIDRA, DES. 

LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA e DES. RENATO LIMA CHARNAUX SERTA. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. CRISTINA 

TEREZA GAULIA, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. GUARACI DE 

CAMPOS VIANNA, DES. RENATA MACHADO COTTA, DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA, 

DES. MARCELO LIMA BUHATEM, DES. REGINA LUCIA PASSOS e DES. MARIA DA 

GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO. 

 

Impedida a Exma. Sra. DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO.  

  

Ao final da sessão foram computados 27 processos (10 adiados/retirados 
de pauta e 17 julgados). 

 
Nada mais havendo para ser julgado, o Excelentíssimo Senhor 

Desembargador José Carlos Maldonado de Carvalho, Presidente, agradeceu a 
presença de todos e declarou encerrada a sessão de julgamento às 16:14 horas. 

 
Lavrada esta ata da sessão híbrida, na forma do artigo 62 do Regimento 

Interno do Tribunal de Justiça, da Portaria nº 01/2021 da Seção Cível, dos dados 
constantes do Sistema eJUD, em especial do Gerenciador da Sessão de 
Julgamento e do Relatório de Votação, com as anotações e votos que dele 
constam e das imagens geradas pela plataforma Microsoft TEAMS. 
 

 
Rio de Janeiro, 02 de dezembro de 2021. 

 
 

Desembargador JOSÉ CARLOS MALDONADO DE CARVALHO  
Presidente 

 
Elke Autuori Spitz Paiva 

Secretária-Geral Judiciária 

 

Aprovada sem ressalvas na sessão do dia 09/12/2021. 
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